Вариант № 1

Задание 1  Вы​чис​ли​те:  [image: image1.png]1 W

wl




Задание 2  В таб​ли​це представлены цены (в рублях) на не​ко​то​рые товары в трёх магазинах:

	 Магазин
	Орехи (за кг.)
	Шоколад (за плитку)
	Зефир (за кг.)

	«Машенька»
	600
	45
	144

	«Лидия»
	585
	65
	116

	«Камея»
	660
	53
	225


Лариса Кузь​ми​нич​на хочет ку​пить 0,4 кг орехов, 5 пли​ток шоколада и 1,5 кг зефира. В каком ма​га​зи​не стоимость такой по​куп​ки будет наименьшей, если в «Камее» про​хо​дит акция: скид​ка 20% на орехи и зефир, а в «Машеньке» скидка 10% на все продукты?

В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го варианта.
      1) В «Машеньке»

2) В «Лидии»

3) В «Камее»

4) Во всех ма​га​зи​нах стоимость по​куп​ки будет одинаковой

Задание 3. На ко​ор​ди​нат​ной пря​мой от​ме​че​но число [image: image2.png]


 Рас​по​ло​жи​те в по​ряд​ке воз​рас​та​ния числа [image: image3.png]


 [image: image4.png]


 и [image: image5.png]| =



 В ответе укажите номер правильного варианта.
[image: image6.png]



1) [image: image7.png]



2) [image: image8.png]



3) [image: image9.png]



4) [image: image10.png]



Задание 4  Расположите в порядке убывания числа: [image: image11.png]


; [image: image12.png]


; 7.

В ответе укажите номер правильного варианта.
     1) [image: image13.png]44/3,7,v/50



  2) [image: image14.png]44/3,1/50,7



  3) [image: image15.png]V50,4v/3,7



   4) [image: image16.png]V50,7,4/3




Задание 5 При работе фонарика батарейка постепенно разряжается и напряжение в электрической цепи фонарика падает. На графике показана зависимость напряжения в цепи от времени работы фонарика. На горизонтальной оси отмечено время работы фонарика в часах, на вертикальной оси — напряжение в вольтах. Определите по графику, за сколько часов работы фонарика напряжение упадёт с 1,2 В до 0,8 В.
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Задание 6 
Решите урав​не​ние [image: image18.png]Tx — 9 = 40.




Задание 7
По​сту​пив​ший в про​да​жу в ян​ва​ре мо​биль​ный те​ле​фон стоил 2400 руб​лей. В но​яб​ре он стал сто​ить 1200 руб​лей. На сколь​ко про​цен​тов сни​зи​лась цена на мо​биль​ный те​ле​фон в пе​ри​од с ян​ва​ря по но​ябрь?

Задание 8 
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Учащимся со​чин​ских школ был задан вопрос: «По ка​ко​му виду спор​та вы хо​те​ли бы по​се​тить соревнования на Зим​ней олимпиаде в Сочи?». Их от​ве​ты можно уви​деть на диаграмме. Сколь​ко примерно уча​щих​ся хотели бы по​се​тить соревнования и по хоккею, и по сан​но​му спорту, если всего в опро​се приняли уча​стие 400 школьников?

В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
      1) 180

2) 240

3) 120

4) 200

Задание 9 
На ри​сун​ке изоб​ра​же​ны гра​фи​ки функ​ций вида y = kx + b. Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между зна​ка​ми ко​эф​фи​ци​ен​тов k и b и гра​фи​ка​ми функ​ций.

 

Графики
 

[image: image20.png]



 

Коэффициенты
 

	1) k > 0, b < 0
	2) k < 0, b < 0
	3) k < 0, b > 0
	4) k > 0, b > 0


 

Запишите в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в порядке, со​от​вет​ству​ю​щем буквам: 

	А
	Б
	В

	 
	 
	 


Задание 10. Сколько на​ту​раль​ных чисел n удо​вле​тво​ря​ет не​ра​вен​ству [image: image21.png]


?

Задание 11.  Упростите вы​ра​же​ние  [image: image22.png]


  и най​ди​те его зна​че​ние при  [image: image23.png]a=>5, ¢c=26



. В от​ве​те запишите най​ден​ное значение.

Задание 12.  Площадь ромба  [image: image24.png]


  можно вы​чис​лить по фор​му​ле  [image: image25.png]S =—=did,



, где  [image: image26.png]


  — диа​го​на​ли ромба (в метрах). Поль​зу​ясь этой формулой, най​ди​те диагональ  [image: image27.png]


, если диа​го​наль  [image: image28.png]


  равна 30 м, а пло​щадь ромба 120 м2.

Задание 13.  На каком ри​сун​ке изоб​ра​же​но мно​же​ство ре​ше​ний си​сте​мы не​ра​венств [image: image29.png]x>9,
8 —x <07




 

[image: image30.png]3
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1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

Задание 14 
[image: image31.png]


Картинка имеет форму пря​мо​уголь​ни​ка со сто​ро​на​ми 16 см и 24 см. Её на​кле​и​ли на белую бу​ма​гу так, что во​круг кар​тин​ки по​лу​чи​лась белая окан​тов​ка оди​на​ко​вой ширины. Площадь, ко​то​рую за​ни​ма​ет кар​тин​ка с окантовкой, равна 1140 см2. Ка​ко​ва ши​ри​на окантовки? Ответ дайте в сантиметрах.

Задание 15
[image: image32.png]


В тре​уголь​ни​ке ABC угол C прямой, BC = 8 , sin A = 0,4.   Найдите AB.

Задание 16 
[image: image33.png]



Окружность с центром в точке [image: image34.png]


 описана около равнобедренного треугольника [image: image35.png]ABC



, в котором [image: image36.png]AB = BC



 и [image: image37.png]/ABC = 175°



. Найдите угол [image: image38.png]BOC



. Ответ дайте в градусах.

Задание 17
[image: image39.png]


На клетчатой бумаге с размером клетки 1х1 изображён треугольник. Найдите его площадь.

Задание 18
Укажите но​ме​ра не​вер​ных утверждений.

 

1) При пе​ре​се​че​нии двух па​рал​лель​ных пря​мых тре​тьей пря​мой сумма на​крест ле​жа​щих углов равна 180°.

2) Диа​го​на​ли ромба перпендикулярны.

3) Цен​тром окружности, опи​сан​ной около треугольника, яв​ля​ет​ся точка пе​ре​се​че​ния его биссектрис.

 

Если утвер​жде​ний несколько, за​пи​ши​те их номера в по​ряд​ке возрастания.
Часть 2.

 Задание 19
Первый сплав со​дер​жит 5% меди, вто​рой — 11% меди. Масса вто​ро​го спла​ва боль​ше массы пер​во​го на 4 кг. Из этих двух спла​вов по​лу​чи​ли тре​тий сплав, со​дер​жа​щий 10% меди. Най​ди​те массу тре​тье​го сплава.

Задание 20
[image: image40.png]



Най​ди​те угол АСО, если его сто​ро​на СА ка​са​ет​ся окруж​но​сти, О — центр окруж​но​сти, а дуга AD окруж​но​сти, за​ключённая внут​ри этого угла, равна 130°.

Вариант № 2
Задание 1 
Найдите зна​че​ние вы​ра​же​ния [image: image41.png]


.

Задание 2 
В таблице даны результаты олимпиад по географии и биологии в 8 «А» классе.

	Номер ученика
	Балл по географии
	Балл по биологии

	5005
	69
	34

	5006
	59
	89

	5011
	53
	75

	5015
	60
	50

	5018
	83
	64

	5020
	70
	76

	5025
	98
	86

	5027
	88
	63

	5029
	79
	60

	5032
	55
	60

	5041
	47
	46

	5042
	33
	34

	5043
	55
	48

	5048
	65
	46

	5054
	75
	32


Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше 150 или хотя бы по одному предмету набрано не меньше 80 баллов. Сколько человек из 8 «А», набравших меньше 80 баллов по географии, получат похвальные грамоты?

1) 2

2) 4

3) 3

4) 1

Задание 3 
На ко​ор​ди​нат​ной пря​мой точ​ка​ми от​ме​че​ны числа [image: image42.png]



[image: image43.png]



Какому числу со​от​вет​ству​ет точка A?

В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) 0,2

2) 0,95

3) [image: image44.png]



4) [image: image45.png]



Задание 4 
Представьте выражение [image: image46.png]


 в виде степени с основанием c.

В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) [image: image47.png]



2) [image: image48.png]15




3) [image: image49.png]



4) [image: image50.png]



Задание 5
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На гра​фи​ках по​ка​за​но, как во время те​ле​ви​зи​он​ных де​ба​тов между кан​ди​да​та​ми А и Б те​ле​зри​те​ли го​ло​со​ва​ли за каж​до​го из них. Сколь​ко всего те​ле​зри​те​лей про​го​ло​со​ва​ло к 20-й ми​ну​те де​ба​тов?

Задание 6
Най​ди​те корни урав​не​ния [image: image52.png]x> —4x—21=0.




Если кор​ней не​сколь​ко, за​пи​ши​те их в ответ без пробелов в порядке возрастания.
Задание 7
Пло​щадь зе​мель кре​стьян​ско​го хо​зяй​ства, отведённая под по​сад​ку сель​ско​хо​зяй​ствен​ных куль​тур, со​став​ля​ет 24 га и рас​пре​де​ле​на между зер​но​вы​ми и овощ​ны​ми куль​ту​ра​ми в от​но​ше​нии 5:3. Сколь​ко гек​та​ров за​ни​ма​ют овощ​ные куль​ту​ры?

Задание 8 
[image: image53.png]


На диа​грам​ме пред​став​ле​ны семь круп​ней​ших по пло​ща​ди тер​ри​то​рии (в млн км2) стран мира. Какое из сле​ду​ю​щих утвер​жде​ний не​вер​но?

 

1) По пло​ща​ди тер​ри​то​рии вто​рое место в мире за​ни​ма​ет Ка​на​да.

2) Пло​щадь тер​ри​то​рии Ав​стра​лии со​став​ля​ет 7,7 млн км2.

3) Пло​щадь Китая боль​ше пло​ща​ди Ка​на​ды.

4) Пло​щадь США боль​ше пло​ща​ди Бра​зи​лии на 1 млн км2.

Задание 9 

Установите со​от​вет​ствие между гра​фи​ка​ми функ​ций и формулами, ко​то​рые их задают.
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1) [image: image55.png]


   2) [image: image56.png](N | s



    3) [image: image57.png]y



    4) [image: image58.png]



 

Ответ ука​жи​те в виде по​сле​до​ва​тель​но​сти цифр без про​бе​лов и за​пя​тых в ука​зан​ном порядке.
 

	А
	Б
	В

	 
	 
	 


 

 

Задание 10
Сколько на​ту​раль​ных чисел n удо​вле​тво​ря​ет не​ра​вен​ству [image: image59.png]


?
Задание 11
Найдите значение выражения [image: image60.png]3ab a_3b
a+3b \3b a



 при [image: image61.png]a=3V2+4,b=2-73




Задание 12
Закон Менделеева-Клапейрона можно за​пи​сать в виде PV = νRT, где P — дав​ле​ние (в паскалях), V — объём (в м3), ν — ко​ли​че​ство вещества (в молях), T — тем​пе​ра​ту​ра (в гра​ду​сах Кельвина), а R — уни​вер​саль​ная газовая постоянная, рав​ная 8,31 Дж/(К⋅моль). Поль​зу​ясь этой формулой, най​ди​те температуру T (в градусах Кельвина), если P = 77698,5 Па, ν = 28,9 моль, V = 1,7 м3.

Задание 13
Решите не​ра​вен​ство [image: image62.png]Ox + 8 > 8x —&.




В ответе укажите номер правильного варианта.
 

1) (− ∞; −16)

2) (− 16; +∞)

3) (− ∞; 0)

4) (0; +∞)

Задание 14
[image: image63.png]


Че​ло​век стоит на рас​сто​я​нии 12,4 м от стол​ба, на ко​то​ром висит фо​нарь, рас​по​ло​жен​ный на вы​со​те 8,5 м. Тень че​ло​ве​ка равна 3,1 м. Ка​ко​го роста че​ло​век (в мет​рах)?

Задание 15
[image: image64.png]



В треугольнике [image: image65.png]ABC



 известно, что [image: image66.png]AB = BC



, [image: image67.png]/ABC = 128"



. Найдите угол [image: image68.png]BCA



. Ответ дайте в градусах.

Задание 16
[image: image69.png]5=




Из точки А про​ве​де​ны две ка​са​тель​ные к окруж​но​сти с цен​тром в точке О. Най​ди​те ра​ди​ус окруж​но​сти, если угол между ка​са​тель​ны​ми равен 60° , а рас​сто​я​ние от точки А до точки О равно 6.

Задание 17
[image: image70.png]



Высота [image: image71.png]


 ромба [image: image72.png]ABCD



 делит его сторону [image: image73.png]


 на отрезки [image: image74.png]AH =772



 и [image: image75.png]HD



. Найдите площадь ромба.

Задание 18 
Найдите тангенс угла [image: image76.png]AOB



, изображённого на рисунке.

[image: image77.png]



Часть 2.

Задание 19. Име​ет​ся два спла​ва с раз​ным со​дер​жа​ни​ем зо​ло​та: в пер​вом со​дер​жит​ся 50%, а во вто​ром — 80% зо​ло​та. В каком от​но​ше​нии надо взять пер​вый и вто​рой спла​вы, чтобы по​лу​чить из них новый сплав, со​дер​жа​щий 55% зо​ло​та?

Задание 20
Окружность с центром на стороне AC треугольника ABC проходит через вершину C и касается прямой AB в точке B. Найдите AC, если диаметр окружности равен 4,8, а AB = 1.

